
ESCUELA SUPERIOR POLITECNCIA DEL LITORAL
FACULTAD DE ECONOMIA Y NEGOCIOS
INTRODUCCION A LA MACROECONOMIA
EXAMEN DE MEJORAMIENTO

Nombre:…………………………………………………………………………………………..Fecha: 15/Febrero/2011

Parte I.- Para cada enunciado, conteste Verdadero o Falso. Justifique su respuesta.

a. Una reducción en el encaje legal (reservas exigidas) provoca un aumento en la oferta monetaria, aumentando el tipo de interés de mercado.
b. En el contexto de un análisis de transición, un aumento en el las compras del Estado produce un aumento en el gasto agregado, aumentando el nivel de renta y el nivel general de precios de la economía.
c. En el contexto del Modelo del Aspa Keynesiana, una reducción en los impuestos, genera un aumento en el consumo, lo cual a su vez provoca un aumento en el gasto planeado y en la renta nacional.
d. En el contexto del Modelo IS-LM la venta de bonos por parte del Banco Central al público en general se traduce en un desplazamiento de la curva LM hacia abajo reduciendo el tipo de interés de equilibrio y la renta nacional.
e. La  compra de bonos por parte del Banco Central al público en general provoca un aumento en la oferta monetaria, aumentando el tipo de interés de mercado.

Parte II.- Preguntas Tipo Ensayo


Comente I.- Se dice que  el PIB Real es un mejor indicador del bienestar en una economía en comparación al PIB Nominal. ¿Esta usted de acuerdo con dicha afirmación?


Comente II.- Suponga que usted, un destacado consultor comercial y económico, ha sido invitado al Programa “Contacto Directo”, dirigido por Alfredo Pinarguote (en el canal del cerro). El tema central de la entrevista consiste en evaluar la calidad del Gasto  Público por parte del actual Gobierno de turno. Y la entrevista comienza, así:


· Alfredo Pinarguote: “Estimado/a, es indudable que ha existido un significativo aumento en el gasto público en áreas estratégicas como salud, educación, vialidad y vivienda. Sin embargo existe una notable preocupación por parte de los agentes económicos al ver una reducción en el ahorro nacional de la economía y un eventual incremento en las tasas de interés. En fin, mi estimado/a, Cuál es el efecto de un aumento en el Gasto Público sobre el tipo de interés  y el ahorro de la economía.

· Estimado/da:……………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

· Alfredo Pinarguote.- Otra crítica que se ha hecho al Gobierno, es que ciertas medidas, como la mensualización de los Fondos de Reserva por parte del IESS a los afiliados (recuerde que los fondos de reserva al  final del día son considerados como un “ahorro forzoso”, por supuesto antes de dicha medida) han provocado un aumento en los niveles de consumo, dada la poca capacidad de ahorro por parte de los ecuatorianos (pues según fuentes de la Super de Bancos, apenas el 10% de los depositantes, poseen un ahorro promedio mayor a $1000). ¿Deberíamos de preocuparnos de una eventual  contracción del ahorro nacional como consecuencia de este tipo de medidas? ¿Qué pasaría con el tipo de interés?

· Estimado/da:………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………………
Nota: Complemente sus respuestas con Gráficos de Apoyo y Ecuaciones.




Comente III.- En una de las tantas sesiones de la Asamblea Nacional, entra en debate una polémica Ley que pretende crear un Seguro de Desempleo, la idea es que durante un plazo máximo de seis meses, cualquier ecuatoriano que pierda su plaza de trabajo, recibirá un cheque por parte del Estado, tal que pueda cubrir sus necesidades esenciales. 
a. ¿Cuál será el efecto de tal Ley, sobre el Desempleo en Espera?
b. Asumiendo que una vez aprobada dicha Ley, la misma implicaría un significativo aumento en el Gasto Público, ¿Cuál sería su efecto sobre el ahorro público, el ahorro nacional y el tipo de interés? (Nota: Complemente sus respuestas con Gráficos y Ecuaciones)


Comente IV.- Menciones y explique los principales factores que pueden causar rigidez en el salario real y consecuentemente desempleo. ¿Por qué la Rigidez del Salario Real puede causar Desempleo? Ilustre su respuesta con Gráficos de apoyo.


Comente V.-  Desarrolle un ensayo (máximo 10 líneas sobre uno de los siguientes temas)

· Desempleo
· Consumo
· Inversión

